
Verbale n. 19 del 20/05/2024 ad oggetto: Approvazione del rendiconto della gestione per l'esercizio 2023 
ai sensi dell'art. 227 del d.lgs. 267/2000. 

 

L’anno duemilaventiquattro, il giorno venti del mese di maggio, alle ore 20.40, nella residenza 

Municipale del Comune di Camporotondo Etneo, nell’aula consiliare, si è riunito il Consiglio 

Comunale.  

Su invito del Presidente, dott. Giovanni Torrisi, il Segretario Comunale procede all’appello nominale. 

Risultano presenti i Consiglieri: Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Cardillo, 

Montesano, Gabriele, Spadaro, Pesce e Tripi.  

Presenti 12.  

Verificata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta. 

Sono, altresì, presenti in aula il Sindaco Rapisarda, il Vicesindaco Saporito e gli Assessori: 

Guarnaccia, Sciuto, Calcagno, Santonocito. 

Preliminarmente il Presidente, per lo svolgimento delle funzioni di scrutatori nella seduta odierna, 

nomina i Consiglieri: Pesce Cardillo e Vinci. 

 

Il Presidente, dispone che si passi alla trattazione del primo punto all’ordine del giorno: 

Approvazione del Rendiconto della gestione per l'esercizio 2023 ai sensi dell'art. 227 del d.lgs. 

267/2000. 

Il Presidente chiede l’intervento del Responsabile del Servizio Finanziario dott.ssa Garozzo che 

illustra la proposta dicendo che dal Rendiconto anno 2023 risulta un avanzo libero di amministrazione 

di € 530.700,43, da cui risulta che l’Ente non è deficitario, risultano inoltre allegati alla proposta gli 

esiti positivi dei controlli BDAP, e il parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti. 

Chiede e ottiene la parola il Sindaco che si ritiene soddisfatto dell’avanzo di amministrazione di cui 

l’Ente si trova, facendo notare che l’amministrazione risulta sempre attenta alle spese da sostenere, 

che molte cose non sono state realizzate nell’anno 2023, si prefigge di realizzarle nel 2024. Inoltre si 

ritiene orgoglioso perché nonostante i vincoli di spesa e le minori entrate da parte dello Stato e della 

Regione, il Comune è riuscito ad avere un avanzo di amministrazione, è pure soddisfatto dei tempi 

con cui il Rendiconto 2023 è stato approvato. Quindi tale avanzo verrà utilizzato per raggiungere 

obbiettivi prioritari per l’Ente. 

Chiede e ottiene la parola il consigliere Spadaro che legge la dichiarazione di voto contrario al 1° 

punto all’Ordine del Giorno (allegato A). 

 

Visto il parere favorevole di regolarità tecnica e contabile reso dal responsabile di Area Contabile 

sulla proposta in oggetto; 

Visto il parere favorevole del Collegio dei Revisori sulla proposta in oggetto, introitato al Protocollo 

generale al n. 6405 del 29/04/2024; 

 

Il Presidente dispone che si passi alla votazione per alzata di mano.  

Consiglieri presenti n. 12  

Favorevoli: 8 (otto): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce e Tripi.  

Contrari: 4 (quattro): Cardillo, Gabriele, Montesano, Spadaro; 

Astenuti: 0 (zero). 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

di APPROVARE secondo la votazione sopra riportata, la proposta ad oggetto: Approvazione del 

rendiconto della gestione per l'esercizio 2023 ai sensi dell'art. 227 del d.lgs. 267/2000. 



Preso atto del risultato della votazione, il Presidente dispone che si passi alla votazione per 

l’immediata esecutività: 

Favorevoli: 8 (otto): Torrisi, Licandro, Ragusa, Liistro, Vinci, Calcagno, Pesce e Tripi; 

Contrari: 4 (quattro): Cardillo, Gabriele, Montesano, Spadaro; 

Astenuti: 0 (zero); 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

DELIBERA 

 

di DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi di legge. 

Preso atto del risultato della votazione il Presidente dispone che si passi al successivo punto all’ordine 

del giorno.  

 

Il Segretario Comunale 

Dott. D’Arrigo Alberto 
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